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У зв’язку з особливим значенням фактору міжнародних комунікацій у 

сучасних умовах тотальної диджиталізації всіх галузей суспільства 

особливу роль набувають практики моніторингу, селекції, чекінгу 

інформації, управління інформаційними потоками, тому з кожним роком 

все гостріше проявляється дефіцит фахівців саме в галузі інформаційно-

аналітичного забезпечення, інформаційної логістики в міжнародній 

діяльності країн, підприємств, установ, які, досконало володіючи 

новітніми інформаційними технологіями, могли б керувати 

інформаційними потоками минулого (архіви), сьогодення (сучасні 

бібліотечні комплекси, документні потоки та інформаційна логістика) і 

майбутнього (інформаційна аналітика й соціальна прогностика). 

 Тому надзвичайно важливим завданням для підготовки за напрямом 

«Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» є побудова такої моделі 

навчання, яка не лише оперативно відповідає на сьогоднішні запити 

суспільства, економіки, промисловості, але й з огляду на перспективи 

соціальної та інформаційно-технологічної світової динаміки готує фахівців 

для управління майбутнім диджитал-простором України.  

Отже, уже з 2009 р. в основу навчальних розробок кафедри 

документознавства та української мови ХАІ було покладено принцип 

інтегративності компетенцій, поєднання векторів культуро-центричності, 

технологічності, теоретичності та  прагматичності. 

У контексті організації навчання це, безсумнівно, вимагає  від 

викладачів постійного моніторингу, по-перше, новітніх науково-

теоретичних розробок; по-друге, ринку праці й постійної співпраці з 

підприємствами, установами для оперативної корекції навчальних програм 

відповідно до виробничих (або управлінських) процесів та їхнього 

інформаційного забезпечення. Цей принцип теоретико-праксіологічної 

кореляції базується на об'єднанні прогресивних підходів вітчизняної 

педагогіки, світових сучасних педагогічних напрацювань, упровадження 

оригінальних авторських підходів викладачів та дозволяє здобути студенту 

спеціальності не лише знання, а й реальний досвід та навички діяльності за 

фахом уже в межах навчального процесу.  
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Крім того, ефективною формою професійного зростання є організація 

практик, семінарських і практичних занять на профільних підприємствах з 

розв'язання в межах курсових і дипломних проектів реальних виробничих 

завдань на базі провідних підприємств Харкова та інших промислових та 

наукових центрів нашої країни (Харківське державне авіаційне виробниче 

підприємство, АНТК «Антонов», АТ «Турбоатом», ЦДНТА України, 

Харківський регіональний центр зайнятості тощо). 

Про ефективність цього підходу свідчить конкуренція серед 

підприємств за працевлаштування випускників. Випускники спеціальності 

успішно забезпечують організацію документообігу на рівні підприємства, 

організації, установи, галузі й у міжнародній сфері, інформаційне 

забезпечення зовнішньо політичної діяльності, укладання й редагування 

документів, наукове оброблення інформації з застосуванням сучасних 

інформаційних технологій, організацію й проведення експертизи цінності 

архівних документів, формують інформаційну політику установ, 

створюють різноманітні інформаційні продукти, керують інформаційно-

сервісними установами. 

Перспективи подальшого розвитку спеціальності «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа», на нашу думку, пов'язані з посиленням в 

освітньому процесі вектору інформаційно-аналітичної підтримки та 

документного забезпечення саме міжнародних комунікацій українських і 

зарубіжних організацій у зовнішньоекономічній й зовнішньополітичній 

сферах. 
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ІНФОРМАЦІЙНИХ КОНСАЛТИНГОВИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 

Парафійник Н. І., к. філос. н, доцент 

Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського 

«Харківський авіаційний інститут» 

В умовах глобалізації світової економіки сфера інформаційно-

консалтингових послуг стає одним із впливових чинників, від якого 

залежить зростання економіки, підвищення конкурентоспроможності 

країни на світових ринках, покращення добробуту населення. Перед 

українськими підприємствами постає проблема підвищення 

конкурентоспроможності та управління бізнес-процесами з використанням 

передових технологій.  

Сьогодні в Україні працюють понад 300 вітчизняних і 150 зарубіжних 

консалтингових фірм. Серед них є вузькоспеціалізовані за видами послуг 

(маркетинг, податкове планування), за галузями та напрямами (наприклад, 

приватизація земельних ділянок). Ряд вітчизняних консалтингових фірм 

надає повний комплекс послуг з управлінського консультування, 

проводить навчання менеджерів. Більшість потужних консалтингових 

вітчизняних фірм зосереджено у м. Києві. Серед зарубіжних 


